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Tarih BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan somlanmın Anayasa’nın 98, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 96
ve 99. maddeleri uyarınca Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafmdan, öngörülen

yasal süresi içinde cevaplanması konusunda gereğini bilginize sunanm.
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Sevilay ÇELENK

Diyarbakır Milletvekili

Sayıştay’ın 2023 Kapadokya Alan Başkanlığı denetim raporuna göre, 2020-2022 yıllan

arasmda Kapadokya’da yalmzca 166 kaçak yapı yıkılmıştır. Oysa Kültür ve Turizm Bakanı

Mehmet Nuri Ersoy, Ağustos 2023’te yaptığı açıklamada, "Kapadokya Alan Başkanlığı hayata

geçtiğinden beri tarihi ve kültürel dokuya zarar veren 500'ün üzerinde kaçak yapı yıkıldı"

ifadelerini kullanmıştı. Rapordan anlaşıldığı üzere, Kapadokya bölgesinde imarsız birçok yapı

bulunmasına ve bu yapılar için yıkım kararı alınmış olmasına rağmen gereken işlemler

yapılmamıştır.

Rapora göre, Kapadokya Alan BaşkanbğTnm 2019 yılında kurulmasından önce, Kültür ve

Tabiat Varlıklarım Koruma Bölge Kurulları tarafmdan alman yıkım kararlan ile 2019

sonrasında Kapadokya Alan Komisyonu’nun verdiği kararlar dâhilinde toplam 586 yapı için

mevzuata aykın uygulamalar nedeniyle yıkım karan çıkarılmıştır. Fakat, 2020-2022 yılları

arasında sadece 166 yapı yıkılmış ve geriye kalan 420 yapı için alman yıkım kararları henüz

uygulanmamıştır. Raporda, bu yıkım kararlarının bazılanmn çok eski tarihlerde alındığı da

vurgulanmaktadır; 2016 yılma ait kararlar bile halen uygulanmamış durumdadır.

Bu bağlamda;

1. 2020-2022 yıllan arasında yıkımı gerçekleştirilen 166 yapı dışında, geriye kalan 420

yapı için yıkım işlemleri neden gerçekleştirilmemiştir? Bu işlemlerin ne zaman

yapılacağına dair bir planlama var mıdır?

2. 2016 yılından itibaren yıkım kararı alman ancak henüz bu doğrultuda yıkımı

tamamlanmayan bina sayısı kaçtır? Bu yıkım işlemlerinin gecikme sebebi ya da
sebepleri nedir?

3. 2023 yılı itibarıyla Kapadokya bölgesinde toplam kaç adet im^ızVe meVmatâfâykıfi'
yapı inşa edilmiştir ve bunların ne kadan için yıkım karan abnmî

4. Kapadokya Alan BaşkanlığTmn kuruluşundan itibaren yıkılan 500 yapının yıllara göre 1

dağılımı nedir? |
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5. Kaçak yapı inşa eden kaç kişi hakkında soruşturma/yargı süreçleri başlatıldığı

konusunda bakanlığınızın bir takibi söz konusu mudur? Bu kişilere yönelik idari,

hukuki ya da maddi tedbirler nelerdir?

6. Kaçak yapı inşa süreçlerinde kamu görevlilerinin dahline dair veriler var mıdır? Varsa

kaç kamu görevlisi yargılanmıştır? Böyle bir durum tespit edilmişse ilgili kamu

görevlileri hakkmdaki soruşturma süreçlerinde hangi kurumlar sorumluluk almıştır?


